

俄失事客机黑匣子已找到

机上224人无一生还 第一批遇难者遗体运抵开罗

一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的俄罗斯客机10月31日清晨起飞后不久坠毁，机上共有217名乘客和7名机组成员，多为俄罗斯游客，包括17名儿童。俄罗斯驻埃及大使馆发布消息确认，机上乘客和机组人员无人生还。俄总统普京当日签署法令，宣布11月1日为全国哀悼日。



▲ 坠机现场残骸四分五裂

现场

坠毁山区断成两截

这架失事客机属于俄罗斯科加雷姆航空公司，机型为空中客车A321。客机于当地时间10月31日5时58分从沙姆沙伊赫国际机场起飞，于6时20分从雷达中消失。

埃及民航局官员随后证实，坠毁客机残骸已找到。坠机地点位于埃及西奈半岛阿里什地区南部的哈桑纳山区一带，距离起飞地点沙姆沙伊赫直线距离约300公里。俄国际文传电讯社援引俄联邦航空运输局官员兹沃尔斯基的话报道，客机离开埃及领空后没有如期与塞浦路斯地面塔台取得联系，“自那以后客机没有任何联络，也没有出现在雷达上”。

埃及民航部门说，客机起飞23分钟后从雷达上消失，当时飞行海拔约9400米。这一部门说，客机残骸随后在西奈半岛哈桑纳地区一处人烟稀少的山区被发现。

一名身处坠机现场的埃及安全部门官员经由电话告诉路透社记者：“我看到这一悲惨的现场，许多遗体散落在地面上，一些人被安全带绑在座椅上，不过已经去世。”

这名不愿公开姓名的官员说：“坠毁飞机断裂成两段，机尾的那部分较小，有燃烧过的痕迹。较大的那部分撞上了山岩。我们已经找到100多具遗体，其余人员的遗体仍在飞机内。”这名官员说，救援人员赶到现场时，在其中一段飞机残骸中听到有声音传出。

惨痛

多数是全家出游

据英国《卫报》报道，俄客机坠毁西奈半岛后，乘客家属陆续抵达圣彼得堡的普尔科沃机场。由于名单中很多人同姓，意味着其中很多人为全家出游，埃及是俄罗斯游客传统的热门旅游目的地。

客机失事的消息传出后，25岁女子斯米尔诺娃立即赶到圣彼得堡机场，她说父母是该航班的乘客，客机起飞前曾与他们联络，“我最后一次与父母通电话时，他们已经坐在客机内，之后我便听到客机失事的新闻。”现场部分家属情绪激动，哭泣不已，并有大批家属在查询消息。

俄罗斯旅游运营商协会公布了坠毁客机机上人员名单，显示遇难俄公民来自俄罗斯的13个不同地区。

英国广播公司报道称，失事客机的乘客中包括俄罗斯普斯科夫市副市长Alexander Kopylov和他的妻子。他们的名字均出现在失事客机乘客名单上。

救援

50辆救护车抵现场



△ 救援人员将遇难者遗体运上救护车

埃及总理谢里夫·伊斯梅尔在当地时间10月31日傍晚举行的新闻发布会上说，在埃及失事的俄罗斯客机的黑匣子已经全部找到，目前已发现129具遇难者遗体。

伊斯梅尔说，目前约有50辆救护车正在现场执行救援任务。伊斯梅尔表示，在对客机黑匣子的记录进行分析后，将确定客机失事的详细原因。

与此同时，俄罗斯失事客机第一批遇难者遗体已经运抵埃及首都开罗太平间。“我们15辆救护车一共运送了34具遇难者遗体。”50多岁的救护车司机马哈茂德在开罗太平间外告诉新华社记者。

“我是埃及红十字会的工作人员，我们在这里做支援工作，负责将遇难者遗体从救护车上转移到太平间。我们将一直在这里待命，明天可能会被派往其他地点。”20多岁的埃及红十字会工作人员艾哈迈德告诉新华社记者。“现在有关坠机的详细情况仍不清楚，在等待进一步的调查。”艾哈迈德补充道。

伊斯梅尔在新闻发布会后也赶到开罗太平间现场，到达现场的还包括埃及相关部门官员以及俄罗斯驻埃及使馆官员。

悼念

俄设立全国哀悼日

俄罗斯总统普京在坠机事故发生后，责成俄政府和相关部门合作采取必要措施帮助遇难者的亲属。他还下令成立空难事故委员会，命令俄紧急情况部部长普奇科夫及俄交通部长索科洛夫带领事故委员会飞赴埃及配合调查客机失事原因。

据俄总统府网站10月31日消息，普京当日签署法令，宣布11月1日为全国哀悼日，悼念在埃及坠毁的俄客机遇难乘客。消息称：“客机失事致使许多俄罗斯公民罹难，在此向遇难乘客的亲友表示慰问，并决定将11月1日定为全国哀悼日，悼念遇难乘客。”俄紧急情况部在客机原定目的地圣彼得堡普尔科沃机场成立新闻中心及事故委员会、开通热线电话。俄罗斯客机在埃及西奈半岛坠毁后，包括法国航空公司、德国汉莎航空公司在内的多家航空公司已取消了途经该地区上空的航班。(本版稿件据新华社)